

ГАЗЕТА УДОЛЖЕННАЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

№ 138 (5354)

ЧЕТВЕРГ

19

НОЯБРЯ

1970 года

Год издания 37.

Цена 2 коп.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС На Луне советский аппарат „Луноход-1“

17 ноября 1970 года в 6 часов 47 минут по московскому времени автоматическая станция «Луна-17» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Моря Дождей.

На посадочной ступени станции установлен лунный самоходный аппарат «Луноход-1».

Впервые в истории космонавтики на Луну доставлен и приступил к научным исследованиям автоматический лунный самоходный аппарат, управляемый с Земли.

Для обеспечения посадки станции в заданный район лунной поверхности 16 ноября было проведено маневрирование в околосолнечном пространстве. В результате этого станция перешла на эллиптическую орбиту с минимальным удалением от поверхности Луны на 19 километров.

Операция схода с орбиты искусственного спутника Луны и мягкая посадка на поверхность Луны автоматической станции «Луна-17» были осуществлены с помощью унифицированной посадочной ступени.

После посадки, проверки функционирования бортовых систем станции и осмотра лунной поверхности по команде с Земли в 8 часов 28 минут по московскому времени со станции «Луна-17» по специальному трапу сошел автоматический аппарат «Луноход-1». Передвижение по Луне самоходного аппарата осуществляется с помощью восьмиколесного шасси.

На «Луноходе-1» и посадочной ступени установлены флаги и вымпелы с изображением Государственного герба Советского Союза и барельефом В. И. Ленина.

Для проведения научных исследований на поверхности Луны на различных удалениях от места посадки и проверки эксплуатационных характеристик луноход оборудован научной аппаратурой, приборами и системами управления, радиосвязи и телевизионного наблюдения.

В соответствии с советско-французским соглашением о сотрудничестве в изучении и освоении космического пространства в мирных целях на борту лунохода установлен французский отражатель для лазерной локации Луны.

«Луноход-1» удалился от посадочной ступени на расстояние 20 метров и приступил к проведению запланированных экспериментов.

Управление движением «Лунохода-1» производится из центра дальней космической связи с использованием телевизионной информации о положении аппарата и характере рельефа окружающей лунной поверхности.

По данным телеметрической информации, бортовые системы «Лунохода-1» функционируют нормально.

Советская наука получила новое эффективное средство для исследования Луны с помощью автоматических аппаратов.

## ОБРАЩЕНИЯ

### коллективов участков № 6 шахты „Капитальная-2“ и ОКР шахты № 9 ко всем горнякам рудника

Дорогие товарищи! Менее пяти месяцев остается до XXIV съезда Коммунистической партии. Все ярче разгораются огни социалистического соревнования. Коллективы предприятий добиваются нового роста производственных показателей, увеличивают выпуск продукции.

На этих днях мы пересмотрели ранее принятые председательские обязательства. Надо сказать, что наш коллектив с чувством большой гордости оценивает результаты своих трудовых усилий в минувшее время. На основе соревнования за коммунистический труд в текущий пятилетие все бригады и смены намного подняли производительность труда, повысили культуру производства. В это особенно большой вклад внесли горняки бригад В. Сурскова, Х. Минахметова. У коллектива участка стало правилом каждый месяц брать обязательство по выполнению 500 тонн сверхплановой добычи и с честью держать даче 40-го эшелона сверхпланово-

данное слово.

Не случайно в эти годы участок 23 раза присуждался первенство на шахте, несколько раз — на руднике. В прошлом месяце этой чести коллектив был удостоен за то, что горняки добыли дополнительную уголь в пять раз больше, чем обещали. Мы гордимся тем, что в период соревнования заслуга Ленинского юбилея дали Родине 20 эшелонов сверхпланового топлива и довели выработку на одного рабочего цеха плановой на 25 тонн. За достижение рекордных показателей коллектив был награжден памятным знаком «Победителю социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и занесен в Книгу почета «Легендарные борьбы труда Кузбасса за коммунизм». 7 сентября мы рапортовали о досрочном завершении своей пятилетней производственной программы, а 10 ноября — о вы-

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

\* \* \*

## Стерегущие мирную жизнь Родины

В День Ракетных войск и артиллерии наша Родина чтитает доблестных артиллеристов, покрывших свои боевые знамена неувядаемой славой на фронтах гражданской и Великой Отечественной войны, ракетчиков, поднявших огневую мощь армии на небывалую высоту, рабочих, техников и инженеров оборонной промышленности, чьим трудом создается первоклассная боевая техника.

Славен путь советской артиллерии. Уже в годы предвоенных пятилеток у нас были созданы крупные артиллерийские конструкторские бюро, подготовлены квалифицированные кадры инженеров, техников, рабочих. Артиллерия технически совершенствовалась: возрастала ее огневая

средств, боевой техники и живой силы противника.

Выдающуюся роль сыграла наша артиллерия в битве за Сталинград. К 19 ноября 1942 года на трех фронтах, защищавших волжскую твердыню, было сосредоточено 198 артиллерийских и минометных полков, имевших на вооружении 13,5 тысячи орудий и минометов, 1.250 «Катюш». На врага был обращен шквал огня.

Вот как вспоминает об этом бывший командир саперного батальона нацистской армии Г. Вельз: «Залпы сливались воедино, по позициям перекатывалась жуткий, как светопреставление, отенный вал, вокруг один сплошной грохот и вой. Все сотрясалось и дрожало так, что никто не в состоянии удержаться на ногах».

на снимке: ракетчики на учениях, Фотохроника ТАСС

Проходит полчаса — огонь не ослабевает, поток смертоносного металла не утихает. Со всех сторон рвется смерть и разрушение. А огненная волна все шире становится и катится вперед. Вот уже превзойдено все мыслимое, сознание и чувства отказываются воспринимать происходящее. Всем существо ощущаешь лишь ужас...»

Непревзойденное мастерство беззаветное мужество, готовность к самопожертвованию во имя победы над врагом — качества, свойственные советским артиллеристам. Слава их не померкнет никогда. Кто не помнит эмблему истребителей танков — бархатный черный ромб с перекрещенными золотыми пушками? Это они, истребители танков, высоты ли перед фашистскими «пантерами» и «тиграми». И не только выстояли, но и успешно уничтожили большое количество ог

Массовый героизм проявленный артиллеристы в боях, например, на Курской дуге. В начале июля 1943 года, стремясь прорваться к Фронтжу и Курску, гитлеровцы бросали в яростные атаки сотни танков. Первый на их пути оказалась 1-я батарея капитана Г. П. Игнитева. Вступив в неравную схватку, наши артиллеристы уничтожили 23 вражеских танка. Они все погибли, но через свою боевую гордость фашистов не прошли. Так же стойко насмерть бились их товарищи из 6-й и 7-й батарей, которыми командовали

(Окончание на 4 стр.)

зого угля, добываемого с начала пятилетки.

В период, предшествующий пятилетку, мы приложим все силы и опыт для дальнейшего увеличения счета сверхплановой добычи. Обещаем использовать все резервы повышения эффективности производства. Коллектив реплил:

1. Ежемесячно выдавать дополнительно не менее 1000 тонн угля.

2. В целях достижения мастерами угля наиболее высокой производительности труда использовать паевую систему. При этом ударники коммунистического труда, горнорабочие В. Сурскова, Х. Минахметова, Ю. Зотова, В. Грица, А. Шарафунаев, Б. Шайхутдинов, Н. Никитин, Р. Абдулин, Х. Газимов, А. Нурутдинов и другие будут выполнять нормы на 130 процентов.

3. Добиться снижения зольности добываемого угля на 0,1 процента.

4. Продолжать настойчиво бороться за снижение потерь угля в завальной части лавы, вести особенно тщательную зачистку ее в ремонтную смену. Таким путем в эти месяцы от зачистки получить 3 тысячи тонн добычи.

5. Более хозяйственно использовать лесоматериалы, еще шире практиковать повторное применение крепежа. От снижения себестоимости добычи сэкономить не менее 2000 рублей.

6. Также, как в минувшие месяцы, не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Дорогие товарищи! Мы призываляем всех горняков-рудника активно включиться в соревнование за достойную встречу

съезда Коммунистической партии. Пусть наш вдохновенный труд будет достойным подарком к съезду, вкладом во всенародное дело борьбы за осуществление планов коммунистического строительства в нашей стране!

По поручению сменных съездов: А. ВОЛОКИТИН — зам. начальника участка, М. ГИПИКОВ — секретарь парторганизации, Б. ЗАГЛЯДО — председатель ческого комитета, В. СУРСКОВ, Х. МИНАХМЕТОВ — бригады.

\* \* \* \* \*

Дорогие товарищи! Коллектив участка ОКР шахты № 9 досрочно выполнил задание пятилетки и социалистические обязательства за юбилейного года. Пройдено до полнительного к плану 441 метр горных выработок. Все бригады справлялись с планом и обязательствами. Все проходчики выполнили годовые нормы выработки.

Подсчитав свои возможности и резerves, мы решили в честь XXIV съезда КПСС досрочно, к

25 ноября, выполнить годовой план и пройти дополнительные 550 метров горных выработок. В новом году пятилетки к съезду нашей партии выполнить план на 107 процентов. Дополнительно пройти 150 метров, выполнить сопобязательства всеми коллективами бригад, довести проходку горных выработок в среднем до 130 метров на бригаду.

Скоростной бригаде В. И. Карпова ежемесячно проходить не менее 200 метров и к XXIV съезду КПСС пройти 900. Каждому проходчику выполнять нормы выработки на 115-120 процентов. Снизить затраты на каждый метр на 2 рубля.

Мы призываем всех проходчиков встать на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и внести свой личный вклад в дело укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Обращение обсуждено на сменных собраниях участка ОКР шахты № 9.

## В ГОРКОМЕ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Президиум горкома профсоюза рабочих угольной промышленности одобрил патриотическую инициативу коллектива участка № 6 шахты «Капитальная-2» и ОКР шахты № 9, выступивших инициаторами досрочного выполнения плана юбилейного года и достойной встречи XXIV съезда КПСС, за увеличение нагрузки на забой и по

лучшение темпов проходки горных выработок.

Президиум обязал профсоюзные комитеты и хозяйственных руководителей шахт, строек и предприятий усилить организаторскую работу в коллективах и поддержать патриотический почин горняков участка № 6 шахты «Капитальная-2» и ОКР шахты № 9.

Развернуть боевое соревнование за повышение эффективности производства, за увеличение нагрузки на забой — добывать ежемесячно из лавы сверх плана по 1000 тонн угля. Развернуть соревнование за ускорение темпов проходки, за экономию средств на каждой тонне угля с тем, чтобы каждый коллектив один день в месяц работал на экономленных материалах.



## К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. ЭНГЕЛЬСА



### ГОРОД НА ВОЛГЕ

Саратовская область. Этот город носит имя Ф. Энгельса. В прошлом он был небольшим поселком, сегодня — один из промышленных центров Поволжья. За годы Советской власти на левом берегу Волги, на месте деревянных лачуг, выросли корпуса промышленных предприятий, благоустроенные жилые кварталы, школы, театры, стадионы. Город продолжает расти. Сегодня он живет и трудится в преддверии знаменательного события — XXIV съезда КПСС. Среди кол-

лективов промышленных предприятий Энгельса развернулось социалистическое соревнование в честь съезда. Его инициаторами выступили текстильщики одного из крупнейших в стране Энгельского комбината химического волокна. В нынешнем году народное хозяйство страны получит от тружеников города на миллионы рублей сверхплановой продукции.

На снимке: новая магистраль города — проспект Строителей.

Энгельский комбинат химического волокна. Новый цех для изготовления волокна эластика.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

### Великий теоретик научного коммунизма

Ближайшему соратнику и другу К. Маркса, великому пролетарскому мыслителю и революционеру Ф. Энгельсу посвящена большая выставка, которая открылась в Москве в залах музея основоположников марксизма. На ее стенах — сотни разнообразных экспонатов, в том числе свыше трехсот документов Энгельса.

В Центральном доме Советской Армии имени М. В. Фрунзе состоялась научная

конференция, посвященная военно-историческому и военно-теоретическому наследию Ф. Энгельса. В ней участвовали офицеры и генералы Главного и Центрального управления Министерства обороны СССР, представители военных округов.

В Москве приступил к работе расширенный пленум советского национального объединения историков науки, посвященный 150-летию со дня рож-

дения Фридриха Энгельса. С докладом «История науки и техники в трудах Ф. Энгельса и современность» выступил академик Б. М. Кедров.

Фильмы о выдающихся революционерах, о торжестве идей научного коммунизма включены в программу кинофестиваля, который начался в Ленинграде. Этот фестиваль посвящен юбилею Фридриха Энгельса.

(ТАСС).

## В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

смелая операция по захвату немецких складов с оружием. В октябре 1941 года партизаны решили выбрать фашистов из города, но поглавное гитлеровцами подкрепление не дало им возможности выполнить свой план.

Разъяренные фашисты решили уничтожить партизанское движение в крае массовыми казнями. В конце октября на берегу реки Ибар было расстреляно около шести тысяч жителей города и близлежащих деревень.

Мемориальный парк будет разбит на месте массовой казни. Его открытие намечено на октябрь 1971 года, к 30-летию со дня гибели партизан.

Белград.

В ТЕРЕХОВ  
корреспондент ТАСС

### ИЗДАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

Настоящая брошюра написана для советских читателей греческим коммунистом Алексисом Кудукалисом. Автор рассказывает в ней об огромном влиянии идей и практической деятельности вождя мирового пролетариата В. И. Ленина на развитие греческого рабочего движения, на борьбу ча-

рдных мас Греции против империализма, за мир, национальную независимость, демократию, социальный прогресс. Центральное место в брошюре уделено созданию и истории борьбы вплоть до наших дней передового отряда греческих борцов за свободу — греческой Коммунистической партии Греции, неизменно руководствующейся в своей политике бессмертными идеями марксизма-ленинизма.

### ИСКУССТВО



Московский театр сатиры показал москвичам премьеру комедии венгерского драматурга М. Дьяйрафша, которая называется «Преснис и пой!». Это пьеса на современную тему, затрагивающая вопросы взаимоотношений детей и родителей, молодого и старшего поколений.

На снимке: сцена из спектакля. Тетя Тони — народная артистка РСФСР Т. И. Пельцер (справа). Карола — артистка И. Г. Кузнецова.

Фото М. Строкова.  
Фотохроника ТАСС.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ собрания комсомольцев нашего города проходят под девизом смотря организационно-политического укрепления комсомольских организаций и групп. Отчеты и выборы являются большим деловым разговором о роли организации, о месте каждого комсомольца в жизни и деятельности ее.

На собраниях осуществляется конкретный деловой анализ и обсуждение положительного опыта работы организаций в период подготовки и проведения 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Ведь отчетно-выборные собрания призваны закреплять общественно-политическую и творческую активность молодежи, развивать все ценное, что дает Ленинский звезд нашей комсомольской жизни.

Центральное место в ходе собраний занимает обучение комсомольцами выполнения решений當地ского и местного Пленума МК КПСС задач, поставленных в Письме ЦК КПСС. Совета Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве», решений XVI съезда ВЛКСМ, а

также постановлений прошлых отчетно-выборных конференций.

На прошедших отчетно-выборных комсомольских собраниях в пожарной охране, городском отделе милиции, промкомбинате, Малиновском ШСУ, геологоразведке, энергоучастке г. Калтаны, комсомольцы обсудили достигнутые успехи, проанализировали недостатки в работе и наметили конкретные пути дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодежи, повышения уровня внутрисоюзной работы, усиления личной ответственности каждого комсомольца за получение дела и успехи организации, развитие творческой инициативы.

Значительных успехов добились комсомольские организации пожарной охраны, МПССУ. Так 21 комсомолец из 32 в пожарной ох-

ране являются отличниками боевой и политической подготовки. Внесли свой вклад в дело завершения пятилетнего плана комсомольцы и молодежь Малиновского шахтостроительного управления. Пятилетний план они завершили 23 сентября 1970 года и сейчас работают в счет 1971 года, не снижая производительности труда.

На отчетно-выборном собрании молодым строителям комсомольцам Умрилову Юрию, Лураковой Ниине, Каичинину Сергею, Васянину Виктору были торжественно вручены удостоверения членов коммунистического труда.

Наряду с положительным в комсомольской жизни у нас имеются организации, где работа поставлена без учета требований XVI съезда ВЛКСМ. Из-за плохой работы комсомольской организа-

ции автобазы КИУ (секретарь Рыбкин Александр), вода из железобетонных изделий (секретарь Котов Юрий), бытовых котельных (секретарь Типайкина Галина) отчетно-выборные собрания то утвержденному графику никто не смогли. В этих организациях допустили большую задолженность в уплате труженников взносов. Своеобразно не произвели сверки членов, состоящих на учете.

Указанные недочеты имеют место и в других организациях, где еще не прошли отчеты и выборы. Поэтому секретарям комсомольских организаций и членам комитета следует принять срочные меры для упорядочения структуры организаций, погашению задолженности.

От заранее продуманного плана проведения отчетно-выборного собрания зависит активность выступающих и злободневность темы.

Долг каждого комсомольца — пересмотреть свои возможности и с большой энергией включиться в выполнение требований XVI съезда ВЛКСМ. Это даст возможность внести достойный вклад в дело встречи XXIV съезда нашей партии.

В. ШИПУНОВ,  
заяв. организационного отдела горкома ВЛКСМ.

### ПОЛИТИЧЕСКУЮ ЛИТЕРАТУРУ В МАССЫ

Ежегодно в ноябре месяце в Польше проходит декада общественно-политической литературы «Человек-мир-политика». Ее цель — популяризация этой литературы среди населения, приближение ее к самым широким массам. Особенную популярность снискали книжные ярмарки, организуемые во время декады на производственных предприятиях и школах. В нынешнем году откро-

ется несколько тысяч таких ярмарок. В эти декады состоятся также книжные выставки, встречи с авторами, многочисленные лекции. Уже несколько лет в Польше работает снискавший популярность читательский клуб «Человек-мир-политика», основанный совместно воеводским редакциями партийных газет, «Домом книги» и издательствами.

ИНТЕРПРЕСС, ВАРШАВА.

МАЛЫЙ КОММУНИЗМА

## ЛЮДИ ПОДЪЕМА

Над входом в здание висит надпись: «Здесь работает коллектив коммунистического труда».

Более пяти лет с гордостью носит это звание коллектив главного подъема шахты «Капитальная-1». Двадцать пять человек день и ночь несут трудовую вахту, обеспечивая бесперебойную работу шахты.

В каждом сложном механизме есть основное звено, от которого зависит его работа.

Вот таким основным звеном в сложном механизме шахты и является главный подъем.

Спускаются ли горняки в шахту, поднимается ли на гору в скопе уголь — все это работа механизмов, которыми управляют машинисты подъема.

В операционном зале тихо и светло. Но вдруг обманчивую тишину нарушают реактивные звуки и равномерный гул наполняет зал. Все быстрее начинает вращаться огромный барабан подъемной машины, все внимательнее всматриваются Михаил Павлович Заводской в стрелки указателя глубины..

В короткие минуты между сигналами о спуске и подъеме Михаил Павлович

## Репортаж

рассказывает о своих товарищах, о работе. Сам М. И. Заводской работает на главном подъеме с 1952 года. Срок немалый, поэтому людей знает хорошо и рассказывает о них с интересом.

Иван Никитич Супрунов — самый старый работник. В будущем году уходит на пенсию по старости. Событие само по себе приятное, но вместе с тем и трудно расставаться с людьми с работой, которой отдал большую часть своей жизни. Встретиться с И. Н. Супруновым не удалось, он работал в ночную смену. Однако, фотографию его я увидел на доске почета. Иван Никитич — участник войны, боевые подвиги которого отмечены шестью правительственными наградами.

— Работа у нас трудная и ответственная. Поэтому здесь остались только сильные интересные и любящие свою профессию

люди, — это уже говорит механик подъема Петр Федорович Кокорин. — Безаварийность — главное в нашей работе. И как правило, это достигается сложным ремонтом, на который не дается столько времени, сколько хотелось бы, но всегда дается предписание: «срочно». Естественно, что так могут работать люди, имеющие большую практику. Поэтому и 10-летний стаж работы у нас не удивителен.

Лучше всего, пожалуй, это подтверждается на примере самого начальника. Здесь он вырос, здесь вступил в партию, здесь стал механиком. Однажды лет назад пришел Петя Федорович Кокорин работать на подъем слесарем. Работа нравилась. Сложное оборудование. Напряженность. Однако тех знаний, которые были в запасе, не хватало. Поступил в техникум. После окончания доверили руководить этим коллективом. Скупые строки биографии, в которых — весь человек, его характер, его жизнь...

Круг производственных и общественных интересов рабочих главного подъема широк. Многие из слесарей занимаются рационализаторством. Интересную работу в автоматизации сигнализации ведет слесарь А. Д. Григорьев. Шахтовое от-

деление ВОИР ежегодно регистрирует шесть-семь рационализаторских предложений, поданных им. А. Д. Григорьев повышает свой технический уровень — учится на вечернем отделении техникума.

В одном из пунктов обязательств, взятых этим коллективом на встречу XXIV съезду КПСС сказано: «повышать технический уровень». И это — не только слова. Кроме уже названных товарищей учится в техникуме В. Н. Ниричев. Некоторые слесари овладели смежной профессией машинистов.

Или еще такой важный пункт, который появился задолго до «Письма ЦК КПСС»: «Продлить срок службы механизмов за счет внимательного технического осмотра и своевременного ремонта». Этот пункт невозможно выполнить без первого. Все это говорит о том, что к составлению обязательств подъемники относятся не формально, а в связи с производственной необходимостью.

Вот уже два года здесь говорят о травматизме, как о явлении изжитом.

Участок подъема живет интересной жизнью, содержание которой определяет Время.

А. КОЛОСОВ.

## По городу

### Внедрено на шахте

Так заглавлена заметка в стенгазете «Шахтер» на «Капитальной-1». Автор заметки рассказывает о творческом вкладе рационализаторов в честь XXIV съезда КПСС.

Значительный вклад рационализаторов. Это можно подтвердить следующими фактами. По предложению главного маркшейдера К. Д. Терского на шахте успешно внедряется эффективная схема подготовки подэтажей без оставления окошкоштревовых целиков. По этой схеме подготовлено уже несколько лав. Охрана выработок без целиков позволяет сократить потери угля, ускорить подготовку выемочных полей и резко снизить затраты на поддержание выработок. Экономический эффект составляет более 15 тыс. рублей по каждой лаве.

Извлечение металлокрепи из погашаемых выработок на шахте производилось при помощи ручных лебедок, посадочных лебедок и электровозов. Каждый из этих способов извлечения имеет конструктивные и эксплуатационные недостатки.

Начальник участка т. Шестаков и электрослесарь т. Довгалиев сконструировали и успешно внедрили новую лебедку для извлечения арочной металлокрепи. Новая лебедка питается от батарей ТЖН-350, удобна в работе, высокопроизводительна и безопасна. Она эффективнее всех ранее применявшихся на шахте средств для извлечения крепи и дает значительную экономию.

Е. РОЩИНА.

## Профессия нужная интересная

Бригаду маляров, которую возглавляет Николай Александрович Федотов, характеризуют как один из лучших коллективов в шахтостроительном управлении. Именно сюда на производственную практику направлены учащиеся ГПТУ-68. Фролова Раи возглавила звене молодых рабочих. Саша Востриков, Вера Иордан, Таня Дьячкова, Валя Ананьева, Люда Бабик сразу же почувствовали напряженный трудовой ритм, и вместе с бригадой основных рабочих обязаны с отличным качеством выполнять работы на пусковом объекте.

Е. В. Бердникова, В. С. Азлова, В. К. Лиценко помогают учащимся быстрее привести практические навыки.

Профессия маляра — профессия очень нужная и интересная. Ребята учатся работать на облицовке стен и на укладке полов из метлахской плитки, т. е. изучают несколько смежных специальностей.

Дневная выработка ученического звена часто бывает столь же высока, сколь и у взрослых, и достигает 115-120 процентов. А заработка — 7-8 рублей в день.

Учащиеся ГПТУ-68, избранные специальность маляр, очень довольны. Есть где приложить свои силы, есть где развернуться творческой мысли, и, главное, видно, как нужен твой труд людям.

А. ВЫОГИН.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

И все таки, главное для человека — знать свое дело. Быть верным ему и когда твоя работа будет тебе с шей наградой и наслаждением.

Восемь лет назад пришел в центральные электромеханические мастерские Н. К. Камардин. Всякое было за эти годы. Было трудно, было радостно от сделанной работы. Из неопытного слесаря превратился Николай в опытного мастера. И сейчас самые сложные работы доверяют этому парню. Знают, что не подведет. Из мастерских он ушел в армию, в мастерские и вернулся.



Схожая судьба и у Валерия Маргулиса. Также подростком пришел он сюда. За семь лет от ученика электрослесаря прошел путь до бригадира. Закончил вечернюю школу, сейчас по-

вышает свое мастерство в выполнении на 180 процентов. горном техникуме.

Это немногим удается. А бригада, которой руководит молодым — по плечу. Пойдет Валерий Маргулис и в том, что знают они свое дело, которой работает Николай. Но любят его и звание рабочего Камардина, сменные задания бочеги носят с гордостью.

Правда, было принято по-ловинчатое решение — временно запустить два вентилятора ВШЦ-16. Но они, как показала проверка, не дают необходимого количества воздуха. Кроме того, шахта находится в крайне затруднительном положении, связанном с вылачей породы с вентиляционного горизонта плюс 170 метров. ГС-тому что вентиляционный ствол № 4 не оборудован подъемной установкой, как было предусмотрено проектом реконструкции.

Когда упомянутые объекты будут окончаны и в кратчайшие сроки сданы в эксплуатацию — на шахте не имеют представления. А такая неизвестность влечет за собой последствия, о которых я говорил вначале корреспонденции.

Е. ШАТАЛОВ.  
главный маркшейдер шахты  
«Капитальная-3».



На Ижевском автомобильном заводе пущена первая очередь главного конвейера по сборке автомобилей «Москвич-412».

## Превозный Старт

### Когда-то будет...?

шахтного поля по пласту «Кандалепский-1» (верхняя часть). Одновременно решено продолжить подготовительные работы для вскрытия и подготовки западного крыла баканской синклиниали на этом же пласте.

Однако при существующей вентиляционной установке количество воздуха, которое можно подать на северное крыло шахты ограничено 4150 кубометрами в минуту. Необходимо подавать 5800 кубометров.

Поэтому уже в этом году нам надо было иметь новую вентиляционную установку на северном вентиляционном стволе № 4. И вот ее строительство началось еще два года назад, оно до сих пор не закончено. Строительство ведет ОИСУ т.е. «Кузнецкшахтострой».

Шахте «Капитальная-3» в начале 1971 года придется работать на малопроизводительных пластах Кандалепской свиты. Работы будут вестись на северном и южном крыле шахтного поля. Для сохранения добычи на уровне 200 000 тонн в год, управляющие шахты решили механизировать две лавы на северном крыле

«МЯК КОММУНИЗМА»

19 НОЯБРЯ 3 СТР.

# СТЕРЕГУЩИЕ МИРНУЮ ЖИЗНЬ РОДИНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
старшие лейтенанты В. П. Герасимов и И. Н. Грильсы. Они подбили еще 26 танков и заставили врага отойти в исходное положение.

Свыше 1.800 артиллеристов за героизм и мужество удостоены звания Героев Советского Союза, более 1 миллиона 600 тысяч награждены орденами и медалями. За исключительное мужество, доблесть и воинское мастерство многие части и соединения были преобразованы в гвардейские, награждены боевыми орденами, на их знаменах золотом засияли почетные наименования.

Прошло четверть века после окончания второй мировой войны. Агрессивные круги империалистических держав не унимаются: то в одном, то в другом районе земного шара предпринимают они военные авантюры, проливают кровь многих народов. В такой обстановке мы вынуждены укреплять обороноспособность Советской страны, всего социалистического содружества.

Благодаря научно-техническому прогрессу, заботам Коммунистической партии и правительства, усилиям советского народа на вооружении многих родов наших войск поступили ракеты. Были созданы Ракетные войска стратегического назначения. Они надежно и всегда вычеркнули из военной терминологии понятие неизвестности объектов по удаленности. Оснащенные мощными стратегическими ракетами межконтинентальной и средней дальности, а также современными средствами управления, войска эти выросли в грозную силу, способную нанести сокрушительный удар по агрессору.

Не утратила своего значения и артиллерия. Обладая большой огневой мощью и точностью стрельбы, способность к широкому маневру и быстрому сосредоточению огня, она будет подавлять и уничтожать различные цели врага в тактической глубине. Она идет в ногу со всеми видами Вооруженных Сил.

Сила Ракетных войск и артиллерии — также в людях. Партия, народ доверили ракетчикам и артиллеристам грозное оружие, сложность которого требует от них высокой технической подготовки. Войны прекрасно понимают, что хорошие знания боевой техники — залог успешных действий в бою. Свои задачи они выполняют, как и все советские воины, плечом к плечу с ракетчиками и артиллеристами армий стран Варшавского Договора. Советские воины и воины братских стран это хорошо продемонстрировали на недавно прошедших учениях «Братство по оружию».

Воспитанные Коммунистической партией, ракетчики и артиллеристы верны боевым традициям героев Великой Отечественной войны. Им присуще чувство патриотизма, высочайшей ответственности за защиту социалистического Отечества от любого посягательства агрессора. Они всегда начеку, в боевой готовности зорко стерегут мирное небо Родины.

Полковник П. ДУНАЕВ.



## ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ

Бойцы одного из подразделений Народных вооруженных сил освобождения перед выходом на боевое задание клянутся в верности родине в непоколебимой решимости освободить Юг страны от американских агрессоров и сайгонских марионеток.

Фото ВИА—ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ФОТОВЫСТАВКА В НОВОКУЗНЕЦКЕ

20 ноября после небольшого перерыва широко распахнуты двери Новокузнецкого музея изобразительного искусства — здесь откроется Международная выставка. Посетители смогут познакомиться с работами выдающихся советских и зарубежных мастеров документальной и художественной фотографии из 60 стран мира.

Центральное место в экспозиции занимают работы, посвященные жизни и деятельности гения человечества — В. М. Ленина. Это идеальный стержень выставки.

Многочисленные документальные снимки вернут нас к событиям Великой Отечественной войны, заставят снова вспомнить и пережить эти страшные годы.

«СССР — сегодня», так можно было бы назвать другую, не менее интересную часть выставки. Здесь мы встретимся с сегодняшней жизнью нашей страны.

Заслуженным вниманием пользуются работы наших зарубежных друзей. Их фотографии рассказывают о нищете и бесправии простого человека в капиталистическом мире, о классовых боях, о борьбе государства за свою независимость и т. д.

Трудно в короткой информации раскрыть тематическое многообразие этой выставки. Перед теми, кто придет в музей, пройдут сотни фотографий, которые рассказывают, учат, воспитывают.

Адрес музея: Новокузнецк, пр. Металлургов, 3. Выставка будет открыта с 10 до 20 часов, ежедневно, без выходных дней и обеденных перерывов. Цена билетов: для детей — 15 коп., для взрослых — 30 коп.

Н. БРАГИНА,  
старший научный  
сотрудник музея.

## Охотники, на старте!

Кемеровское областное общество охотников и рыболовов приняло на себя обязательство сдать государству в 1970-71 гг. за осенне-зимний сезон охоты на 60 тысяч рублей пушнины.

Охотники-любители нашего города, согласно плану, должны будут сдать пушнины на 4 тысячи рублей. Если этот план будет выполнен, то заготовительная контора отчислит нашему коллективу охотников, согласно существующему договору, 5 процентов от суммы стоимости сданной пушнины. Если план не будет выполнен, то наше городское общество обязано будет отчислить 2 процента заготконторе.

Планы давались ежегодно, но раньше мы не знали, как они выполнялись, потому что учета не было. Члены общества сдавали добывшую пушину кто куда сможет, в том числе разным разездным заготовителям, а квитанции не представляли вправление общества. Нам были известны успехи лишь отдельных охотников, таких, как Игнат Вагин и Геннадий Штейнмиллер, которые ежегодно сдают пушнины на 30-50 рублей.

Теперь охотники-любители будут сдавать пушину только в городскоеправление общества, где по понедельникам работает приемщик заготконторы. Квитанцию о сдаче с указанным в ней номером охотничего билета, охотник будет сдавать вправление. Это обеспечит точный учет результатов нашей работы.

Правление общества призывает всех охотников-любителей включиться в борьбу за выполнение плана. Для того, чтобы его выполнить, каждому члену общества необходимо сдать пушину на 4 рубля. Задание не велико: если учесть, что закупочные цены на пушину сейчас значительно повышенны. Например, лиса стоит 10 руб., а сейчас 17. За рись заготконтора платят 30 руб. вместо 14. За норку — 32 руб. вместо 11. Шкурка зайца-беляка стоит 1 руб., рассомахи — 22 руб., колонка — 6 руб. 60 коп. и т. д.

Эти звери имеются в наших охотугодьях. И правила охоты предусматривают их отстрел с 1 ноября.

Хочется предостеречь охотников-любителей: запрещено продавать пушину частным лицам и заниматься кустарной выделкой шкурок. Виновные в этом лица в том числе и члены общества, будут привлекаться к уголовной ответственности по закону.

Если кому-либо из охотников-любителей посчастливится добить медведя, рись или рассомаху, то надо постараться очень аккуратно, по всем правилам, снять шкуру и доставить ее вправление общества для чучел в местный краеведческий музей.

А. КУЗНЕЦОВ, председатель правления городского общества охотников и рыболовов.

## К СОБЫТИЯМ В СИРИИ

КАИР. (ТАСС). Как сообщила каирская газета «Аль-Гумхурия», на 10-й чрезвычайной общезарубежной конференции партии Араб-

ского Социалистического Возрождения (ПАСВ) выявились разноногие между гражданской группировкой, возглавляемой заместителем генерального секретаря партии генералом Салахом Джедидом, и «военной» группировкой, возглавляемой министром обороны Хафезом Асадом.

По сообщениям информационных агентств Х. Асад взял в свои руки контроль над ключевыми объектами в Дамаске, радиостанцией, телекомитетом, телефонной и телеграфной связью, редакциями официальных газет. Сообщают также, что лидеры «гражданской» группировки арестованы.

## Директор благодарит за смелость

Это случилось 4 ноября в 11 часов. Шестилетний Коля Попов катался на санках по льду озера Еремеево. Лед неожиданно треснул, и мальчик стал тонуть.

На крик ребенка поспешил находившийся поблизости учащийся ГПТУ-45 Виктор Паршуков. Скинувшись в теплую телогрейку, он бросился в воду и подхватил маль-

чика. Когда до берега оставалось метров пять, холодная вода сковала его движения. Тут на помощь подоспел товарищ Виктор по имени Иван Власенко. Коля был спасен. Подбежавшие к озеру люди унесли мальчика в ближайший дом, чтобы отогреть.

По скромности ребята умолчали о своем поступке. В училище

узнали об этом после того, как на имя директора пришло письмо. Родители Коли Зоя Афанасьевна и Николай Флегонович писали: «..Виктор Паршуков бросился спасать нашего сына, который уже захлебывался холодной водой, и спас его. Просим Вас, т. д. директор, отметить в коллективе смелость и находчивость Виктора,

благодарить его..»

Директор ГПТУ-45 П. Ф. Денищук 13 ноября в торжественной обстановке вручил Виктору Паршукову ценный подарок и обявил благодарность за смелый и благородный поступок.

Е. КАЧИН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

УВАЖЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
25 НОЯБРЯ  
кончается подписка на городскую газету  
**«Маяк коммунизма»**

на 1971 год.  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА — на год 3 руб. 12 коп.  
на 6 мес. — 1 руб. 56 коп.

Подписку можно оформить в любом отделении связи,  
агенстве «Союзпечати» и уполномоченных по подписке

на предприятиях.

Спешите подписать на свою городскую газету!

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 65-24, промышленного отдела — 69-00, культуры и писем трудящихся — 69-45, директора типографии — 69-31, бухгалтерии тип. — 69-76, общий тел. — 69-58.

Тираж 16.600 экз. Заказ 6014.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
19-20 ноября в большом зале «АНЖЕЛИКА МАРКИЗА АНГЕЛОВ» (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-40).  
19-20 ноября в малом зале «ПОЕЗД» I и II серии (9-30, 12, 3, 6, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»  
19-20 ноября «ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»  
19-20 ноября «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА» I и II серии (11, 2, 5, 8).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»  
19 ноября «НЕ ПРОМАХНИСЬ. АСУНТА» (11-10,

1, 5, 7, 9), «Киносборник № 12» (9-30, 3), 20 ноября «НА ПУТИ К ЛЕНИНУ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### ВНИМАНИЕ!

Городское профессионально-техническое училище № 68 объявляет прием учащихся на 1970-71 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 7 классов и выше по профессии штукатур-маляр.

Занятия в училище обес-печиваются бесплатным питанием и обмундированием. Срок обучения 2 года.

Учащиеся второго года обучения, находящиеся на практике, получают зарплату в установленном порядке.

Обращаться по адресу: г. Осинники, стройгородок 21, телефон 1-34, через 0-21.